



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 383
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Broj:

Podgorica, jul 2021.

PLATFORMA

za posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića Velikom Vojvodstvu Luksemburg - 16-19. jul 2021. godine

Ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović boraviće od 16 do 19. jula 2021. godine u posjeti Luksemburgu. Tokom posjete predviđeno je da se ministar Radulović susretne sa predstavnicima crnogorskih iseljeničkih zajednica iz Luksemburga, Savezne Republike Njemačke, Belgije i Holandije.

Posjeta je značajna zbog ostvarivanja i jačanja saradnje Crne Gore sa dijasporom - iseljenicima u ovom dijelu Evrope, gdje živi i radi veliki broj naših iseljenika, koji Crnu Goru doživljavaju kao svoju matičnu državu ili državu porijekla.

OPŠTE INFORMACIJE

Po nezvaničnim procjenama u Velikom Vojvodstvu Luksemburg živi oko 15.000 naših iseljenika, uglavnom sa šireg područja sjevera Crne Gore. Prvi talas iseljavanja iz Crne Gore u Luksemburg desio se 70-ih godina 20. vijeka, dok je početkom 90-tih godina nastupio drugi talas.

Crna Gora u Luksemburgu ima brojnu dijasporu, skoncentrisanu na malom prostoru, sa jakim i čvrstim vezama sa zavičajem koje ih i danas čine bliskim.

U skladu sa brojem naših ljudi u ovoj zemlji imamo više aktivnih udruženja u kojima se okuplja i djeluje naša dijaspora. Njihov rad karakteriše jedinstvo djelovanja, čvrste veze sa maticom i bliska komunikacija sa zavičajem. Sva udruženja međusobno sarađuju, a njihove primarne aktivnosti su usmjerene na promociju Crne Gore, organizaciju humanitarnih akcija i aktivnosti za pomoć Crnoj Gori i zavičaju i konačno održavanje i jačanje veza sa matičnom državom.

Ono što je karakteristično za dijasporu iz ovog kraja je da svoj zavičaj nose u srcu, da mu se rado vraćaju i rado pomažu sve projekte koji su usmjereni na njegov razvoj, naročito infrastrukturne. Opština Petnjica, gdje je lokalna vlast prepoznala značaj ovoga pitanja, prva je opština koja je otvorila Kancelariju za dijasporu, sa zadatkom unapređenja saradnje i pružanja usluga i informacija od interesa za iseljeništvo.

Aktivnosti crnogorske dijaspore umnogome su doprinijele uspostavljanju avio linije na relaciji Luksemburg - Podgorica - Luksemburg od 1. aprila o.g., kao i linije Luksemburg – Tivat – Luksemburg od 15. maja o.g, nakon istrajnih pregovora sa aviokompanijom „Lukser“ i odlaganja zbog epidemiološke situacije u obje zemlje.

U Velikom Vojvodstvu Luksemburg aktivno je devet crnogorskih udruženja (Zavičajni klub Bihhor, BD Fond, Lëtzebuerg – Crna Gora, Coopération Luxembourg Monténégro, Bošnjačka kulturna zajednica Luksemburg, Literarni klub „Husein Bašić“, Udruženje žena CG, Udruženje LMB i Kulturno-informativni centar Crne Gore u Luksemburgu. U Saveznoj Republici njemačkoj imamo jedanaest aktivnih udruženja: Crnogorsko njemačko udruženje MonteKöln, Crnogorsko njemačko udruženje Montenegro-Hessen Frankfurt-Fondacija Gusinje predstavništvo za zapadnu Evropu, Udruženje Sandžak Montenegro iz Kelna, Crnogorsko udruženje MonteEschweiler, Evropska dijaspora Bošnjaka, Udruženje Monte Düren, Udruženje Balkan 93 Sundern, Crnogorsko udruženje Ravensburg, Montenegro-Wuppertal i Klub Bistrica Ennepetal.

ZNAČAJ POSJETE

Posjeta ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića Luksemburgu i susreti sa predstavnicima iseljeničke zajednice prilika su za bolje upoznavanje i informisanje sagovornika o pitanjima od značaja za ostvarivanje njihovih prava i interesa. Posjeta će, takođe, biti prilika za pokretanje inicijativa za bolje sagledavanje saradnje sa dijasporom-iseljenicima, kroz očuvanje državnog identiteta i pripadnosti Crnoj Gori, očuvanje kulturnog identiteta, jačanje naučne, obrazovne i sportske saradnje, bolje informisanje i jače povezivanje sa maticom, kao i kroz zaštitu prava i položaja dijaspore- iseljenika. Planirano je učešće delegacije na obilježavanju Dana državnosti koji organizuje Kulturno-informativni centar Crne Gore u Luksemburgu.

Crnogorska delegacija će zastupati stavove da je dijaspora neraskidivi dio matice, te briga matice treba da bude neizostavna i intenzivna u cilju očuvanja jedinstva pripadnika crnogorske zajednice u rasijanju, koji su integrisani dio crnogorskog društva i glavni promoter društvenih vrijednosti matice. Crna Gora treba da bude mjesto okupljanja i mjesto povratka za naše iseljenike koji su otišli za boljim ekonomskim prilikama, koje tada matica nije bila u mogućnosti da obezbijedi. Briga matice se ogleda i u preduzimanju svih neophodnih radnji za rješavanje konzularnih aktivnosti u našim DKP-ima, rješavanje pitanja položaja iseljenika u zemlji prijema, identitetskih pitanja i pitanja porijekla kroz podršku kulturnim i obrazovnim aktivnostima iseljeničkih organizacija

Sastav delegacije

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović, će biti:

- Maida Gorčević, savjetnica predsjednika Vlade Crne Gore za manjine;
- Seid Hadžić, direktor Uprave za saradnju sa dijasporom-iseljenicima;
- Đorđe Janković, šef kabineta MVP.

Troškove posjete delegacije Luksemburgu će, za predstavnike MVP, snositi Ministarstvo vanjskih poslova, dok će trošak putovanja savjetnice premijera ići na teret Generalnog sekretarijata Vlade, a direktora Uprave za saradnju sa dijasporom - iseljenicima na teret Uprave.

PREDLOG ZAKLJUČAKA:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____2021. godine, razmotrila i usvojila Platformu za posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića, Velikom Vojvodstvu Luksemburg, 16-19. jula 2021. godine.
2. Istovremeno, Vlada je odredila i članove crnogorske delegacije koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović:
 - Maida Gorčević, savjetnica predsjednika Vlade Crne Gore za manjine;
 - Seid Hadžić, direktor Uprave za saradnju sa dijasporom-iseljenicima;
 - Đorđe Janković, šef kabineta MVP.